



刘奇在全省扩大开放推动经济高质量跨越式发展工作大会上强调 加快建设更高水平开放型经济新体制 全力以赴助推经济高质量跨越式发展

易炼红主持会议

11月17日,江西省委、省政府召开全省扩大开放推动经济高质量跨越式发展工作大会,省委书记刘奇出席并讲话,他强调,我们要深入贯彻党的十九届五中全会精神和习近平总书记关于对外开放工作重要讲话精神,主动适应新发展阶段,坚决贯彻新发展理念,全面融入新发展格局,加快建设更高水平开放型经济新体制,全力以赴助推经济高质量跨越式发展,为开启全面建设社会主义现代化新征程提供强大支撑。

省长易炼红主持会议,省领导赵力平、吴忠琼、朱虹、陈小平、罗小云、陈俊卿出席。会议表彰了2019年度高质量发展先进市、县(市、区)和2017年至2019年全省开放型经济先进单位,吉安市、章贡区、南昌经开区和瑞昌市等获奖市县,单位负责同志作了发言。

刘奇对去年以来全省高质量跨越式发展成效和对外开放工作给予肯定,对受表彰市县和单位表示祝贺,希望大家再接再厉、戒骄戒躁、再创佳绩,要求其他地方和单位对标先进、迎头赶上、勇争一流。

刘奇强调,扩大开放是新发展阶段江西发展的战略抉择,是江西融入构建新发展格局的重要动力,是贯彻落实习近平总书记视察江西重要讲话精神的重大举措,我们要始终牢记“不以江西为世界,而以世界谋江西”,切实增强开放意识、涵养开放思维、提升开放视野,坚定全面扩大开放的信心决心,善于从经济全球化中认识和把握我省的发展环境,充分发挥沿海腹地、内陆前沿的“四面逢源”优势,抢抓机遇,深化合作,努力打造构建新发展格局的重要战略支点,走出一条内陆省份双向高水平开放、以开放促创新、促改革、促发展的新路子。

刘奇强调,要着力补齐开放短板,加快建设畅通高效开放通道。坚持问题导向,结合编制“十四五”规划,突出大通道、大枢纽建设,大力构建对外开放通道体系,优化提升开放口岸功能,重点打造开放物流枢纽,进一步完善提升互联互通网络,加快形成通江达海、外引内联的全面开放新局面。

要着力提升开放能级,充分发

挥开放平台功能作用。紧紧抓住国家战略叠加交汇的历史机遇,强化战略平台集成协同,发挥经贸平台功能作用,提升园区平台载体能力,持续放大平台叠加联动效应,切实加强制度创新,加快形成更具产业竞争力和集聚力的开放平台优势。

要着力拓展开放空间,积极培育外贸新业态新模式。充分发挥比较优势,大力实施“优进优出”战略,加大力度帮扶外贸企业,培育发展贸易新动能,稳步推进企业“走出去”,努力提升我省参与国际竞争合作新优势,切实稳住对外贸易基本盘。

要着力厚植开放土壤,持之以恒全面优化营商环境。牢固树立“人人都是形象、事事都是环境”的理念,坚持把优化营商环境作为基础性战略性工作来抓,努力打造规范有序的法治环境、公平竞争的市场环境、务实高效的政务环境,深入推进“五型”政府建设,加快打造“四最”营商环境,推动经济高质量跨越式发展。

易炼红指出,要深入贯彻落实党的十九届五中全会精神和习近平总书记视察江西重要讲话精神,在抓好常态化疫情防控的前提下,把握机遇、乘势而上,勇拓新局,以更高水平的开放推动更高质量的发展,为谱写全面建设社会主义现代化国家江西篇章、描绘好新时代江西改革发展新画卷作出新的更大贡献。

要以更宽的视野推动高质量跨越式发展,放眼世界定坐标、环顾四周找位次、着眼未来促开放,深度融入全球产业链创新链价值链,不断激发江西高质量跨越式发展的动力和活力。

要以更新的格局推动高质量跨越式发展,抓住用好江西内陆开放型经济试验区建设历史机遇,持续推进高标准“双循环”、高质量“引进来”、高水平“走出去”,积极探索形成新发展格局的有效路径。

要以更强的支撑推动高质量跨越式发展,始终坚持系统观念,创新机制、落实政策、提升能力,充分调动一切因素,不断开创全省高质量跨越式发展新局面。

(刘勇 林君)



2019年度高质量发展先进市县(市、区)

一、2019年度高质量发展先进设区市(6个)

- 1.一类设区市(4个):赣州市、吉安市、南昌市、上饶市。
- 2.二类设区市(2个):萍乡市、鹰潭市。

二、2019年度高质量发展先进县(市、区)(45个)

- 1.一类县(市、区)15个:赣州市章贡区、南昌县、萍乡市安源区、吉安县、赣州市南康区、萍乡市湘东区、贵溪市、南昌市西湖区、吉安市吉州区、新余市渝水区、抚州市临川区、南昌市青山湖区、上饶市广信区、瑞昌市、南昌市东湖区。
- 2.二类县(市、区)13个:分宜县、鹰潭市余江区、信丰县、新干县、抚州市东乡区、泰和县、玉山县、永丰县、上栗县、永修县、南城县、吉水县、会昌县。
- 3.三类县(市、区)14个:遂川县、石城县、安福县、上犹县、全南县、广昌县、崇义县、寻乌县、芦溪县、万安县、龙南县、莲花县、井冈山市、婺源县。
- 4.贫困县(区)3个:修水县、兴国县、赣州市赣县区。

2017-2019年全省开放型经济先进单位

一、全省开放型经济综合先进单位(26个)

- (一)设区市(7个)
 - 一类5个:南昌市、赣州市、九江市、上饶市、吉安市。
 - 二类2个:鹰潭市、新余市。
- (二)县(市、区)(19个)
 - 一类10个:南昌县、吉安县、南昌西湖区、贵溪市、南昌市青山湖

- 区、赣州市章贡区、抚州市临川区、南昌市东湖区、南昌市新建区、瑞昌市。
- 二类5个:分宜县、信丰县、上高县、泰和县、鹰潭市余江区。
- 三类4个:龙南县、安福县、芦溪县、定南县。

二、全省利用外资、利用省外项目资金、外贸出口先进单位(38个)

- (一)全省利用外资先进县(市、区)(12个)
 - 一类5个:九江市濂溪区、九江市浔阳区、九江市柴桑区、湖口县、宜春市袁州区。
 - 二类4个:永修县、德安县、永丰县、于都县。
 - 三类3个:横峰县、遂川县、德兴市。
- (二)全省利用省外项目资金先进单位(13个)
 - 1.设区市(1个)
 - 二类1个:萍乡市。
 - 2.县(市、区)(12个)
 - 一类5个:新余市渝水区、乐平市、丰城市、萍乡市安源区、萍乡市湘东区。

- 二类4个:乐安县、上栗县、进贤县、奉新县。
- 三类3个:莲花县、宜黄县、安义县。
- (三)全省外贸出口先进单位(13个)
 - 1.设区市(1个)
 - 一类1个:宜春市。
 - 2.县(市、区)(12个)
 - 一类5个:赣州市南康区、共青城市、南昌市青云谱区、赣州市赣县区、吉安市吉州区。
 - 二类4个:吉水县、新干县、万年县、万载县。
 - 三类3个:婺源县、全南县、武宁县。

三、全省开放平台先进单位(8个)

- 上饶经济技术开发区、南昌高新技术产业开发区、南昌经济技术开发区、南昌小蓝经济技术开发区、九

- 江经济技术开发区、赣州经济技术开发区、井冈山经济技术开发区、吉安高新技术产业开发区。

每周生活必需品监测报告

据全省113家商超样本企业监测数据显示,上周(11月9日至15日)江西省生活必需品价格以跌为主。零售环节重点监测的70种生活必需品价格“17涨3平50降”。

粮油价格稳定下跌 上周全省粮食零售均价环比下跌0.2%,其中小包装大米价格环比下跌0.4%。桶装食用油零售均价保持稳定。

肉类零售价格小幅下跌 上周全省肉类零售价格环比下跌0.3%,其中猪肉的精瘦肉价格为57.37元/公斤,环比下跌1.3%。

禽蛋价格涨跌互现 上周全省禽类零售均价环比下跌0.4%,其中,白条鸡零售价格为26.19元/公斤,环比下跌0.2%;白条鸭零售价格为24.43元/公斤,环比下跌0.5%。

蔬菜零售价格小幅下跌 上周全省蔬菜零售均价为7.12元/公斤,环比下跌2.2%,重点监测的30个蔬菜品种“7涨23降”。

(江西省商务厅)

江西今年着力打造赣菜品牌

培育一批领军企业、壮大龙头企业、打造连锁品牌、引进知名企业……11月18日,江西省政府新闻办举行打造赣菜品牌新闻发布会,江西将从五个方面介绍打造赣菜品牌。

培育一批领军企业

江西省商务厅党组书记、厅长谢一平表示,江西将壮大龙头企业。加大政策支持力度,打造20家省级餐饮龙头企业,培育1-2家“中国餐饮100强”。打造连锁品牌。推动在北上广深开设赣菜连锁餐厅,孵化1-2家全国连锁小吃企业。引进知名企业。将餐饮业纳入招商引资重点产业,吸引知名餐饮及配套企业来赣发展。

打造一批赣菜名片

打造赣菜名品。启动赣菜“十大名菜”

“十大名小吃”评选。即日起启动网络投票活动,并持续15天,希望民众积极踊跃投票。打造美食名街。打造10条省级特色美食街,着力培育1-2条全国知名的赣菜美食街。打造餐饮名节。每年将举办赣菜美食节、米粉节、中国绿色食品博览会等美食展会,打造推介江西美食的重要平台。

完善一个产业链条

谢一平表示,建设一批家禽、家畜、水产、鲜蔬等种养生产基地,打造小龙虾、大闸蟹、雄鱼头等“鄱阳湖”水产品品牌。同时,举办各类农餐对接活动,推动赣菜食材走出去,推动省外赣菜企业用江西食材。

开展一系列赣菜推广

开展“赣菜进京沪、入广深”系列推广活

动,打好“赣菜进京”攻坚战,提升赣菜在京知名度和市场占有率。实施赣菜“四进”工程,推动赣菜名品进星级酒店、景区、机场、高铁站,推动经典赣菜家喻户晓。

江西省商务厅党组书记、厅长谢一平表示,我们将借助各类媒体资源,掀起“品赣菜、评赣菜”热潮,扩大赣菜知名度。会同文旅厅、农业农村厅和有关市县打造一批赣菜美食旅游景点,推动赣菜与文旅、农业融合发展。

培育一批专业人才

江西实施赣菜名厨名师培养计划。重点打造3-5所,以赣菜烹饪为主要特色的职业院校,到2023年培训赣菜厨师1万人次。打造赣菜研发平台,成立专家智库,为赣菜发展建言献策。

(记者 林卓旻)